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установи загальної освіти. Саме вони, в першу чергу, забезпечують життєве і соціально-трудове становлення молоді, що 

відповідає сучасним вимогам суспільства. 

Провідну роль тут традиційно відіграє трудова підготовка, що спрямована на виховання працьовитості і 

шанобливого ставлення до праці, розвиток практичних умінь і навичок, розширення політехнічного кругозору, введення в 

світ професій. Накопичений в загальну освіту досвід трудового навчання, що склався, матеріально-технічна база та 

підготовлені педагогічні кадри забезпечують можливість розвитку на більш високому рівні змісту підготовки молоді до 

праці засобами освітньої галузі «Технологія», яка в системі загальної освіти представляє чільну складову суспільної 

практики [1.33-37]. Ця область якісно по-новому вирішує проблеми трудової підготовки школярів в нових соціально-

економічних умовах з урахуванням тенденцій техніко-технологічного розвитку сучасного суспільства та світового досвіду 

технологічної освіти. 

На сучасному етапі українська освіта переходить на новий, якісний рівень. Модернізація освіти ставить нові цілі і 

завдання перед кожним загальноосвітнім предметом. Отже профільне навчання повинне вести пошук моделей і технологій 

навчання, які дозволили б вирішувати питання перед професійною підготовкою учнів. 

У новій соціально-економічній ситуації, коли на ринку праці різко зросла конкуренція, від людини вимагається не 

тільки хороша освіта, але і такі якості, як здатність  креативно і нетрадиційно  мислити, вирішувати нестандартні завдання, 

постійно саморозвиватися, адаптуватися в постійно мінливому світі, самостійно робити професійні і життєві вибори. 

Рівень профільної підготовки учнів і формування їх особистісних якостей на основі традиційних педагогічних 

технологій і методик перестав відповідати новим соціальним вимогам.[6.17] 

Тому мета нашої статті полягає в науковому обґрунтуванні,  розробці та експериментальній перевірці ефективності 

змісту та методики системи інтерактивних колективно-групових технологій для формування знань в учнів 10-11 класів з 

вивчення профілю «Швейна справа». 

Одним з напрямків модернізації системи навчання є удосконалення методів і форм навчання. Всім відомо, що 

освіта має бути орієнтована на забезпечення самовизначення особистості, створення умов для самореалізації. В цьому 

зв’язку в навчальній діяльності повинні використовуватись такі методи навчання, які будуть сприяти самореалізації тих, хто 

навчається. Це можливо при таких умовах: наявність групової роботи, взаємодія тих, хто вчиться між собою, з вчителем, з 

навчальною інформацією. 

Цим умовам відповідає використання інтерактивних методів навчання, які представляють собою систему правил 

організації продуктивної взаємодії, між собою тих, хто навчається, при якій відбувається засвоєння нового досвіду, 

отримання нових знань і надається можливість для самореалізації особистості. 

Інтеракція позначається, як здатність взаємодіяти чи знаходитися в режимі бесіди, діалогу з чим-небудь або з ким-

небудь. Вперше термін «інтеракція» був застосований в назві теорії символічного інтеракціонізму, що спиралися на ідеї Г. 

Блумера, Ч. Кулі, Г Зиммель.[6. 30-33] 

Спроби класифікації інтерактивних методів навчання різноманітні: Л. Н. Вавилова, Т.Н. Добриніна, Е.Я. Голант, О. 

А. Голубкова, В. В. Гузєв та інші. 

Розглядаючи різні класифікації інтерактивних методів, потрібно відмітити ряд проблем: по-перше, ще досі не було 

виявлено жодної повної класифікації інтерактивних методів навчання. По-друге, нема чіткого розмежування між 

інтерактивними та активними методами навчання, одні і ті ж види відносять як до активних, так і до інтерактивних. По-

третє, наявні класифікації інтерактивних методів навчання не відбивають такої особистісної функції, як самореалізація. 

Нажаль, ні одна із цих класифікацій не відбиває такої особистісної функції, як самореалізація особистості. Тому 

була вжита спроба систематизувати інтерактивні методи навчання в контексті самореалізації особистості тих, хто 

навчається. Отже всі інтерактивні методи навчання вчені пропонують розділити на три великі групи на основі середовищ 

взаємодії: учень – учень – вчитель, учень – комп’ютер – вчитель, учень – навчальний підручник – вчитель.[5. 21-24] 

Дослідження проведені Національним тренінговим центром (США, штат Меріленд) у 1980-х роках, засвідчують, що 

інтерактивне навчання вможливлює різке збільшення відсотка засвоєння матеріалу, бо впливає не лише на свідомість учня, 

а й на його почуття, волю. Результати цих досліджень відображено у схемі, яка дістала назву “Піраміда навчання”. 

“Піраміда навчання” демонструє, що найменших результатів можна досягти за умов пасивного навчання (лекція – 

5%, читання – 10%), а найбільших – інтерактивного(дискусійні групи – 50%, практика через дію – 75%, навчання інших або 

негайне застосування знань – 90%). Ці дані є середньостатистичними, тому у конкретних випадках результати можуть 

різнитися, але в середньому таку закономірність може простежити кожен педагог.[1. 33-37] 

Актуальність теми дипломної роботи посилюється у зв’язку з розвитком і модернізацією системи освіти України. 

Школі необхідно використовувати інтерактивні методи навчання, які дозволяють повніше й ефективніше засвоювати 

знання, імітують і моделюють елементи майбутньої практичної діяльності, дозволяють формувати основи практичних вмінь 

і проводити їх своєчасну корекцію, створюють сприятливі умови для самопізнання та адекватної самооцінки, розширюють 

діапазон виявлення здібностей, збільшують можливості сформувати і проявити свою трудову позицію. .[2.103-107] 
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Розвиток інтелектуальних здібностей студентів, уміння систематично вчитися, доповнювати свої знання — 

завдання не тільки педагогічне, а й соціальне. З огляду на це постає необхідність вдосконалення лекцій та практичних занять 

як основної форми навчання й виховання студентів.  

Перше і головне завдання сучасного викладача - навчати студентів ставити цілі і самостійно організовувати свою 

діяльність для їх досягнення, оцінювати результати своїх дій. 

Один із засобів формування самостійності студентів  -  використання програмованого навчання, що є  надзвичайно 

актуальним  під час вивчення курсу сучасної української мови. 

Програмованим навчанням, зазвичай вважають те, при якому контролюється і керується кожний крок до мети, що 

полягає у теоретичному та практичному засвоєнні наукового матеріалу [2, с.137].  

Різні аспекти використання програмованого навчання у викладанні української мови в загальноосвітній та вищій 

школі   досліджували М.М. Шкільник [6], М.І. Пентилюк [2,4], О.М. Біляєв [2], В.Я. Мельничайко [2], І.С. Олійник [3], І.М. 

Хом’як  [5] та інші. 

Вибір теми статті - “Безмашинний програмований контроль знань орфографічної грамотності студентів” - 

зумовлений актуальністю проблеми та її практичною значущістю.  

Завданнями статті є: 1)розкрити роль програмованого навчання у формуванні навчальної самостійності студентів; 

2)навести приклади використання елементів програмованого навчання у практиці проведення занять у вищій школі; 

3)запропонувати завдання програмованого типу. 

Програмоване навчання передбачає таку організацію навчання, коли студенти  не можуть зробити наступного 

кроку в оволодінні знаннями, не опанувавши попереднім. Для цього навчальний матеріал розподіляється на невеликі порції, 

які розташовуються в точній логічній послідовності. Така побудова навчального матеріалу називається програмою. 

Означені порції послідовно подаються студентам і можуть адресуватися як зоровому аналізатору (в вигляді тексту, 

креслень, схем, малюнків), так і слуховому (аудіокасети) або тому й іншому водночас.  

Одним із  видів програмованого навчання є вивчення матеріалу з застосуванням алгоритмів. Під алгоритмом 

зазвичай розуміють скінчену множину точно визначених правил для виконання розумових операцій. 

Окремі приклади алгоритмізації вивчення лінгвістичного матеріалу представлені у посібнику М.М. Шкільника 

"Проблемний підхід до вивчення частин мови ” [6, с. 72]. 

Проілюструємо використання алгоритмів при вивченні одного з найскладніших і найважливіших питань  

морфології - відмінювання іменників, поділ іменників на відміни та групи . Тема є актуальною тому, що саме відміна і група 

визначають особливості словозміни іменників. А це безпосередньо впливає на рівень культури мови. 

Наводимо алгоритм визначення відміни іменників. 

1. Визначте рід іменника 

 

         

     чоловічий                                       жіночий                                  середній                                                  спільний 

 

                                                                                                                                                                               

       I відміна 

2.Яке закінчення має                                                                2. Яке значення має 

іменник чол. роду ?                                                                  іменник середн. роду ? 

 

 (  )   , ,  ( ) 

 

 

 

 

 

I відм.                    II відм. II  відм.  3. Чи з’являються при  

                                    відмінюванні середн. роду 

                                                                                                                                      

                                                                                                                                      суфікси  -ат- ,    -ят-  ,   -ен-   ? 

 

                                                                                                                                                    так                ні 

 

                                                                                                                     

                                                                                                                        IV  відм.                                        II  відм 

                     2.  Яке значення має 

        іменник жін. роду ? 

 

  

                               

  

 I відм.  III відм.  

Окремо зазначаємо, що іменники, яким не властива категорія роду, невідмінювані іменники та субстантивовані 

прикметники,  належать до нульової відміни. 

Необхідним елементом програмованого навчання є безмашинна програмована перевірка засвоєного. 

Оперативний зворотний зв’язок “викладач – студент”  забезпечують засоби у формі перфокарт,  кодокарт, сигнальних 

карток тощо. 

Пропонуємо зразок заповненої перфокарти для перевірки визначення відмін іменників. 

 

о е а я а я о  

а  я 
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28*  I II III IV O 

1. правда Х     

2. батько  Х    

3. курча    Х  

4. путь   Х   

5. листоноша Х     

6. суддя Х     

7. мати   Х   

8. депо     Х 

9. ім’я    Х  

10. ніж  Х    

11. Ганна Х     

12. краса Х     

13. зілля  Х    

14. невдаха Х     

15. благодать   Х   

16. горе Х     

17. Дніпро Х     

18. шосе     Х 

19. око  Х    

20. паморозь   Х   

*Число 28 означає номер студента в журналі групи. 

Спираючись на досвід застосування перфокарт, маємо підстави твердити, що цей елемент безмашинного 

програмування є універсальним, дуже зручним у користуванні. Він доступний  студентам з різним рівнем знань.   

Отже, програмоване навчання, за умови його раціонального, вмілого застосування, оперативно забезпечує 

контроль за кожним етапом пізнавальної діяльності студентів. Це  дає можливість більш досконало керувати процесом 

навчання і регулювати його  відповідно до індивідуальних особливостей засвоєння.  

Програмоване навчання сприяє оптимальному засвоєнню студентами необхідних знань і осмисленому 

формуванню лінгвістичних умінь. Однак універсалізувати програмоване навчання  не слід: в умовах особистісно-

зорієнтованого навчання воно ефективне лише у поєднанні з іншими методами і прийомами вивчення української мови [5, 

с. 17]. 
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РОЗВИТОК ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ З ВИКОРИСТАННЯМ FLASH-

ТЕХНОЛОГІЙ 

Улітко А.В., студентка 

Шроль Т.С., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У даний час спостерігається збільшення впливу медіа-технологій на людину. Особливо це сильно діє на дитину, яка 

з більшим задоволенням подивиться телевізор, пограється на комп’ютері, ніж прочитає книгу. Потужний потік нової 

інформації, реклами, застосування комп'ютерних технологій на телебаченні, розповсюдження ігрових приставок, 

електронних іграшок і комп'ютерів впливають на виховання дитини і сприйняття нею навколишнього світу. Істотно 

змінюється і характер її улюбленої практичної діяльності - гри, змінюються й улюблені герої та захоплення.  

Раніше інформацію з будь-якої теми дитина могла отримати з різних каналів таких, як підручник, довідкова 

література, лекція вчителя, конспект уроку. Але сьогодні вчитель повинен вносити в навчальний процес нові методи подачі 

інформації. Адже, мозок сучасної дитини налаштований на отримання знань у формі розважальних програм по 

телебаченню, тому він набагато легше сприйме на уроці інформацію, запропоновану за допомогою медіа засобів. 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) на уроці дозволяє зробити процес навчання 

мобільним, диференційованим та індивідуальним. Зокрема, стає більш швидким процес запису визначень, важливих частин 

матеріалу, тому що вчителю не доводиться повторювати текст кілька разів (він вивів його на екран), учневі не доводиться 

чекати, поки вчитель повторить саме потрібний йому фрагмент. Наприклад, вивченню нового матеріалу учнями, так  і 

закріпленню вже набутих знань сприятиме презентація розроблена до уроку засобами програми Adobe Flash CS3 

Professional [3, с.38].  

Застосування ж на уроці комп'ютерних тестів і діагностичних комплексів дозволить вчителю за короткий час 

отримувати об'єктивну картину рівня засвоєння матеріалу, що вивчається у всіх учнів і своєчасно його скоректувати. При 

цьому є можливість вибору рівня складності завдання для конкретного учня. Для учня важливо те, що відразу після 

виконання тесту (коли ця інформація ще не втратила свою актуальність) він отримує об'єктивний результат із зазначенням 
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